

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年8月 21 星期五 < 庚子年七月初三 >

A13

跨境电商上半年进出口增三成

佛山计划在年底成立跨境电商专业委员会,助力企业摸索跨境电商发展路径

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 佛商宣

为进一步推广跨境电商外贸新模式,加深佛山外贸企业对跨境电商模式的认识和了解,8月20日上午,佛山市商务局举办了佛山市外经贸运行监测点跨境电商业务培训会,为全市第一批200多家外经贸运行监测重点企业进行了海关、退税等政策宣讲。

其间,佛山市进出口商会举行了跨境电商专业委员会筹备会,并计划在年底成立跨境电商专业委员会,助力企业摸索跨境电商发展路径。



禅城

田里偶遇一只野生乌龟

原来竟是国家一级保护动物



张先生捡到的鹰嘴龟

羊城晚报记者 周哲、通讯员胡荧彬摄影报道:嘴巴呈鹰嘴状、龟头不能缩进壳内、尾巴几乎与身体等长……8月18日下午,市民张先生将这只奇怪的乌龟交给了禅城公安永安派出所的民警。原来,眼前的这个“小可爱”是国家一级保护动物——鹰嘴龟。

“我当初以为它就是普通的乌龟,饲养了十几天后越看越不对劲,担心会出事,就拿来自派出所确认一下。”据张先生介绍,前段时间回肇庆老家时,偶然在田间拾获一只乌龟,当时自己没有仔细去探究它属于什么龟种,只是觉得很好看,就将其带回佛山饲养。

“之前也没有刻意去观察它,但这几天仔细看了一下,感觉它很有可能是国家保护动物。”张先生说,发现不对劲后,他一刻也不敢怠慢,为避免乌龟受伤,他在家里找了一个白色泡沫箱,并在箱内放了一点清水,便急忙将乌龟送往派出所。

民警打开泡沫箱观察发现,乌龟个头并不大,身体仅十几厘米长,但类似鹰嘴的嘴型和较长的尾巴,确实很稀奇。随后赶到的佛山市野生动物保护协会的工作人员表示,该龟种特征非常明显,尾巴几乎与龟身等长,因嘴型似鹰嘴,俗称鹰嘴龟,属于国家一级保护动物。

“还好及时发现了,否则非法饲养的责任真担待不起。”惊觉眼前的这只“乌龟”是国家一级保护动物之后,张先生大舒了一口气,立即表示愿意将该龟种按照法定程序上交给保护机构妥善处置。

“未经许可,擅自捕获、运输、饲养和买卖野生动物等均属违法行为,涉及故意猎杀或因过失造成国家保护动物死亡的,还要追究当事人的刑事责任。”禅城公安相关负责人表示,张先生能把捡获的国家保护动物妥善上交,不仅遵从了合法的法定程序的要求,更是一种文明行为的彰显。

禅城公安借此提醒市民,一旦发现野生动物,切不可擅自处置,应及时拨打110报警或向野生动物保护机构求助处理。

广东省产业集群数字化转型试点方案论证会在顺德大良召开

推动装备制造向工业互联网数字化转型

羊城晚报讯 记者张锐远报道:8月20日下午,广东省装备制造业产业集群数字化转型试点方案论证会在顺德区大良街道办事处举行。记者了解到,产业集群数字化转型试点旨在上云上平台服务券普惠性政策的基础上,基于垂直领域产业整体升级的目标,深入开展特定集群调研、开发集成整体解决方案、探索产业链协同新路径。

据了解,为推动传统特色产业集群数字化转型,广东省工业和信息化厅于2019年印发了《广东省产业集群工业互联网数字化转型试点工作方案(试行)》,力争到2022年,培育30个产业集群工业互联网数字化转型试点,而顺德大良则作为装备制造业产业集群工业互联网数字化转型的试点,将在装备制造领域率先推动工业互联网数字化转型。

目前,广东正在大力发展珠江西岸先进装备制造产业带。《佛山市打造万亿规模先进装备制造业产业基地工作方案》提出,到2020年实现装备制造业工业总产值过万亿元。

佛山市工业和信息化局相关负责人表示,为此,近期佛山市工信局出台了《深化“互联网+先进制造”发展工业互联网的若干政策措施》,为全市工业企业应用工业互联网按下加速键。

而顺德大良正在加快推进产业集群数字化转型,支持传统装备制造业提升产业链协同水平、构建新型供应链体系。据顺德区大良街道党工委书记、经科局局长潘卓辉介绍,该产业集群通过打造设备服务产业互联网平台,从解决集群企业关键问题、打通关键应用场景出发,为集群企业定制式开发数字化解决方案,将助推传统装备制造业站在数字经济的风口上振翅高飞。

作为该产业集群试点起步区域,大良街道将参与产业集群数字化转型的具体保障措施与配套政策,打造装备行业数字化转型的大良模式,并进行广泛推广应用,总结试点集群经验,复制推广集群成果。

记者了解到,装备产业集群数字化转型试点选址顺德大良,也有“再造顺德新中心”的创新发展战略的思考。为打破发展不平衡格局,融入大湾区,在“顺德港澳城”的基础上,大良再谋划20平方公里的“红岗科技城”,再造顺德新中心。新发展战略聚焦红岗,通过改造释放土地一万五千亩,对标世界一流科技城。此外,大良街道办事处还在去年便与大良街道工业互联网协会、广东省电子商务协会签订共建协议,争创“广东省生产性服务业创新试验区”,推动顺德区制造业与服务业深度融合,推进传统制造业向高新技术制造业、智能产业、现代服务业方向经济转型,加快产业结构转型升级。

广东省无线电应用深入产业集群宣传活动(佛山站)举行

无线频谱赋能产业转型助力企业高质量发展



记者了解到,无线电频谱作为信息传输的载体,在智能家居中作为“神经网络”承担着实现万物互联互通的重要作用。各类信息技术设备和家用电器设备往往嵌入了具备发射/接收功能的无线电模块。这些设备一般是利用WiFi、RFID、NB-IOT等微功率短距离技术或者是5G等公网信号使不同家电产品实现互联互通。前期,国家发布了嵌入“非独立操作使用的无线电发射模块”的信息技术设备和家用

海天味业市值达5300亿超中国石化

三年内股价涨幅达400%,市值升至A股第12位

羊城晚报讯 记者李斯睿报道:看似不起眼的烹饪调味品,却诞生了一只大牛股。来自佛山企业的海天味业再创新高,在8月18日市值突破5000亿元,升至A股第12位。

截至8月20日收盘,海天味业每股股价报164.16元,总市值达到了5.32千亿元,更是超越了石油巨头中国石化4.88千亿元的总市值。今年以来,海天味业股价涨幅达到84%,三年内股价涨幅达400%。海天味业市值超过中国石化的消息还登上了微博热搜。

从A股所有上市公司的市值排名来看,海天味业排名第12。尽管海天味业总市值没有超过中石油,但高于中国石化,有网友称“一桶酱油”比“一桶原油”更值钱。

从业绩上看,2020年一季度,海天味业实现营收58.84亿元,同比增长7.17%;净利润16.13亿元,同比增长9.17%。2017-2019年,海天味业分别实现营业收入145.84亿元、170.34亿元、197.97亿元;归母净利润分别为35.31亿元、43.65亿元、53.53亿元。

2019年,公司主营产品毛利率合计

为47.52%,其中酱油实现营收116.29亿元,同比增长13.60%,毛利率达50.38%;调味酱实现营收22.91亿元,同比增长9.52%,毛利率达47.56%;蚝油实现营收34.90亿元,同比增长22.21%,毛利率达37.96%。

据悉,海天味业在市场推广上非常卖力,近两年冠名多款综艺节目。1999年,海天味业成为了第一个在《新闻联播》整点报时环节打广告的品牌,2014年又聘请知名主持人汪涵作代言。最近两年,海天味业更是冠名了多款综艺节目。

城事观察

顺德

杏坛召开养犬管理会议 增强文明规范养犬意识

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吴醒万摄影报道:为了规范养犬行为,保障群众的健康和人身安全,维护公共秩序和市容环境卫生。8月20日上午,佛山市顺德区杏坛镇召开了养犬管理工作会议。会议希望通过普法宣传、专项整治,促进广大市民和养犬人遵守法律法规,增强依法养犬、文明养犬、规范养犬的意识。

据8月18日晚顺德杏坛发布情况通告,8月17日17时21分,110接到报警:顺德区杏坛镇罗水市场附近一老人受伤倒地。接报后,民警及医护人员迅速赶到现场处置。经调查,罗水村民罗某(女,12岁)把另一村民罗某拴养在家门口的狗只牵出来玩,途经罗水市场时狗只挣脱约束绳,在奔跑过程中狗绳意外将本村村民麦某(女,88岁)绊倒,导致麦某受伤,经送医院救治无效死亡。初步判断该事件为意外事件。目前,该事件的善后工作正有序开展。下阶段,杏坛镇相关部门及各村(居)将进一步加强养犬管理工作,并强化宣传教育。

为此,杏坛召开了养犬管理工作会议,将按照佛山市养犬管理有关要求,开展犬只免疫备案、留检场所配套、经营管理等整个环节工作,逐步使杏坛镇养犬工作规范化、有序化、实现依法文明养犬。

会上,杏坛镇党委副书记黄家慈对养犬管理工作进行了部署。他要求杏坛镇要开展多种形式的宣传活动,把养犬管理法规及狂犬病防治、犬只免疫和常见疾病预防常识作为主要内容,利用各种媒体和手段进行宣传,营造一个平安、有序的养犬环境。

禅城

八旬老太占道卖菜 城管自掏腰包买下



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员周毅韵、吴东强摄影报道:近日,禅城区一名城管执法人员得知两位八旬老太太迫于生计而在街头卖菜,他自掏腰包买下所有货物,并劝其返家。

当天,禅城区城市管理和综合执法局的方队员和另外一位执法人员在巡查时,发现两位老太太正在路边蹲着,面前摆卖一些草药和青菜。她们蹲坐在市场外人行道上,看着路人就招招手,没人就在那低声聊天。方队员立即上前进行劝导。经过一番询问,方队员了解到两位老太太都年过八旬,住在四站公交站外的城中村,卖完菜她们还要坐公交车回去。她们本该享受天伦之乐,但迫于生计,奔波到人气较旺的南堤市场卖菜,实属无奈。

“孩子又不在身边,年龄又大,又无其他收入来源,只能靠自己耕种点菜,如果能挖到点草药就多一点钱。卖一下菜赚取微薄的收入。”说起生活种

种,老太太有些压抑。

经过执法人员劝说告知,

这个地方不能摆卖,两位老太就将草药和青菜打成包裹准备带走,两位老太太驼着背,行动有些不便。

望着颤巍巍在收拾的老太太,了解过她们的摆卖原因后,方队员于心不忍,希望能帮助两位老太太。他让老太太不用打包了,将包裹中草药和菜都卖给自己。两位老太太起初很诧异,有点不敢相信,在方队员的坚持下,两位老太太包裹中的草药和青菜全部卖给了他。在老太太些许怀疑的眼神中,方队员掏钱全部买了下来。接过递过来的菜钱,两位老太太笑逐颜开。方队员告诉老太太,相关法律法规规定,不能沿街摆卖,市民如有需要可以向市场疏导点申请摊位,而离她们摆卖的不远处,就是南堤市场的疏导点。

最后,在方队员和另外一位执法人员的搀扶下,两位老太太坐上回家的公交车。